



Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVIII
XXIII Nr. 5215
Joi
28 Iulie
1966
4 pag. 25 bani

Materia „examenului” la care se vor prezenta constructorii vulcăneni în aceste zile se numește recepția blocului D 2. În fotografie — blocul D 2 gata de recepție.



Al doilea din seria „I”

După ce au ridicat zidurile blocului I 2 pînă la înălțimea celui de-al nouălea etaj, constructorii de la Petrița au început cu două zile în urmă glisarea celui de-al doilea bloc din seria I cu 120 de garsoniere. Este vorba de blocul I 1. Cunoscuți ca inițiatori ai metodei de lucru prin care finisarea exterioră se face o dată cu glisarea, constructorii de aici vor aplica și la acest bloc metoda pe care au inițiat-o. Ea va permite o reducere substanțială a timpului de execuție dînd familiilor mai puțin numeroase, 120 de garsoniere tip cu circa o lună mai repede.

Al treilea bloc din seria I urmează să fie pus în lucru tot în acest an la scurt timp după terminarea glisării celui de-al doilea. Seria acestor blocuri va completa în mod armonios, perspectiva de ansamblu pe care o oferă cartierul nou „8 Martie” din Petrița.

VIZITA DELEGAȚIEI GUVERNAMENTALE ROMÂNE ÎN TURCIA

ANKARA 27 (Agerpres). Trimisii speciali Victor Stamate și Nicolae Popovici transmit:

În cea de-a treia zi a șederii sale la Ankara, delegația guvernamentală română, condusă de președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, a vizitat Muzeul Hitit.

Acest muzeu, situat în vecinătatea străvechii cetăți a Galatei, pe colina Kale, cuprinde valoroase exponate arheologice, obiecte de artă — o parte din ele unice în lume — din epoca culturii hitite și din alte perioade.

Coloana mașinilor oficiale s-a îndreptat apoi spre Uni-

versitatea tehnică a Orientului Mijlociu, aflată la nord-vest de Ankara.

La intrarea în clădirea universității, tovarășul Ion Gheorghe Maurer și ceilalți membri ai delegației au fost întâmpinați de rectorul universității Kemal Kurdaș și de membri ai corpului universitar. Recent construită, universitatea tehnică este una dintre cele mai importante instituții de învățămînt superior ale Turciei. Aici învață în prezent aproape 4000 de studenți turci și din țările Orientului Mijlociu.

Oaspeții români au primit explicații privind înființarea universității și perspectivele

de dezvoltare. A fost vizitat apoi un modern laborator de cercetări chimice și petrochimice.

În încheierea vizitei, la universitate, premierul român a urât acestui for de înaltă pregătire, o dezvoltare rapidă, succese demne de entuziasmul cu care este condus, pentru a da poporului turc cadre care vor contribui la dezvoltarea și prosperitatea sa.

În cursul vizitelor, oaspeții români au fost însoțiți de ambasadorul Turciei la București și de alte persoane oficiale.

(Continuare în pag. 4-a)

Minerii vulcăneni își sporesc realizările

Minerii de la Vulcan continuă să înregistreze noi succese în întrecerea pentru sporirea producției de cărbune. În toate abatajele exploatare randamentele realizate sînt în continuă creștere, fapt de altfel confirmat și de „plinele” tot mai numeroase care sînt trimise la suprafață. Numai în ziua de 26 iulie, minierii vulcăneni au extras din abataje mai mult de 100 tone de cărbune peste plan. În perioada 1-27 iulie ei au livrat în total 2340 tone de cărbune peste prevederile planului de producție. O activitate rodnică au depus în acest timp colectivele sectoarelor III și IV care și-au depășit sarcinile de plan cu 1053 și, respectiv, 900 tone de cărbune. De subliniat că majoritatea brigăzilor de mineri din aceste sectoare au obținut randamente de 7-8 tone cărbune pe post.

● După ce a trecut cu bine examenul exigent al controlului de calitate, 19 bucăți de canapele tip „Carpați” confecționate în atelierul de mobilă al I.O.I.L. Petroșani au fost livrate ieri O.C.L. produse industriale. Canapelele, mult apreciate de cumpărători, au și fost puse în vânzare în aceeași zi, în magazinele de mobilă din Petroșani și Lupeni.

● Colectivul bibliotecii clubului muncitoresc al sindicatelor din Vul-

Organizațiile comerciale în fața cumpărătorului de azi

Exigența omului care se prezintă zilnic sau chiar de mai multe ori pe zi în fața raftului sau a teșghelei a crescut an de an ajungînd astăzi să fie aproape direct proporțională cu aceea a numărului de sortimente care i se oferă spre cumpărare. Și e firesc să fie așa. Dincolo de creșterea acestei exigențe stă, ca o garanție materială, creșterea nivelului general de trai. Industria noastră producătoare de bunuri de consum declanșează ea însăși această creștere a exigenței.

Ceea ce a văzut în altă parte, în alt oraș, cumpărătorul vrea să vadă, să poată cumpăra din imediata lui apropiere. Dacă un vânzător dintr-un magazin s-a dovedit îndatoritor cu el prin acel „bună ziua, ce poftiți dumneavoastră, vă putem oferi cutare sau cutare articole”, cumpărătorul de

astăzi vrea să fie respectat pretutindeni în același mod. Și e normal să vrea. Omul aspiră la viața civilizată ale cărei premize materiale le creează zi de zi cel ce se ocupă de creșterea bunăstării oamenilor — partidul.

Cumpărătorul de astăzi nu se mai mulțumește cu faptul că i se oferă ci e deosebit de interesat în felul cum i se oferă. E un interes legitim și el l-ar dori reciproc, adică din partea celui cărui i se oferă și din partea celui ce oferă. El nu mai trece indiferent pe lângă stări de lucruri care au o tangență imediată cu persoana lui, dimpotrivă, el blamează această indiferență și e în drepturile lui de a pune cînd o face. Chemarea adresată de consfătuirea pe țară a lucrătorilor din comerțul socialist tuturor lucrătorilor din comerțul de stat și cooperatist, le-

gătimează astfel exigența cumpărătorului de azi și din viitor:

„Ca rezultat al creșterii nivelului de trai exigențele consumatorilor de la orașe și sate sporesc neîncetat. Pentru a răspunde acestor exigențe în fiecare unitate comercială trebuie să existe o preocupare neslăbită pentru a îmbunătăți organizarea muncii și metodele de activitate, pentru a ridica nivelul serviciului și a manifesta maximum de atenție față de cumpărători. Să promovăm oit mai larg formele moderne de comerț, să perfecționăm multilateral muncă noastră. Toți lucrătorii din comerț trebuie să se ocupe cu perseverență și atenție de cunoașterea cererii de consum, pentru ca, în funcție de aceasta, să pună la dispoziția populației mărfuri potrivite gustului și preferințelor ei”.

(Continuare în pag. 3-a)

FAPTE LA ZI

can a pregătit o seară literară dedicată vieții și operei lui G. Topirceanu. Seara literară se va ține în cadrul joi de tineret de astăzi, cu concursul recitatorilor și cititorilor artistici ai clubului.

● În sala de pontaj a minei Petrița astăzi la ora 13 va avea loc expunerea „Cifre și fapte din întrecerea socialistă”.

● Tot în Vulcan, mine după-amiază, maistrul energetician Lăzăruț Ioan va prezenta expunerea intitulată „Instalațiile electrice și folosirea lor”. Expunerea va fi ținută în sala centralei electrice din localitate.



În prima jumătate a anului, brigada minerului Costea Ioan din sectorul V al minei Vulcan a înscris în palmaresul de întrecere o realizare meritorie: aproape 3000 tone cărbune extrase peste plan. Bilanțul de pînă acum, precum și experiența acumulată constituie o temelie solidă spre realizări și mai mari în cel de-al II-lea semestru. Despre premisele acestor viitoare realizări discută minierii brigăzii — din schimbul condus de Asimionescu Dumitru — înainte de a intra în mină.

AVANCRONICĂ „CU UN CÎNTEC, CU O GLUMA”

La începutul lui noiembrie 1965 artiștii amatori aninoseni au început pregătirea unui program de estradă. L-au intitulat „Cu un cîntec, cu o glumă”. Pregătirea a mers repede și bine. La repetiții, care sînt ținute cu regularitate, au răsunat de fiecare dată „prezent” toți membrii formației. În a doua jumătate a lunii decembrie a văzut lumina rampei primul spectacol aninosean „Cu un cîntec, cu o glumă”. Bucurîndu-se de succes încă de la premieră, spectacolul a fost prezentat în toate localitățile Văii Jiului, fiind unanim apreciat. Apoi, o perioadă de timp aninosenii și-au întrerupt șirul spectacolelor.

Zilele trecute ne-a vizitat la redacție tovarășul Negru Gheorghe, coautor și prezentator al momentelor vesele din program și, totodată, semnatarul regiei artistice. Ne-a vorbit despre noul program „Cu un cîntec, cu o glumă”, pe care artiștii amatori aninoseni îl vor prezenta sîmbătă, 30 iulie, la ora 20, în frumoasa sală a Casei de cultură din Petroșani.

Spectacolul este așteptat cu nerăbdare. Aninosenii au prezentat întotdeauna programe bune, de o înaltă ținută artistică, care s-au bucurat de aprecierea spectatorilor. Spectacolul aninosean „Cu un cîntec, cu o glumă” cuprinde frumoase melodii de muzică populară românească, melodii noi de muzică ușoară, momente vesele, pline de umor, care satirizează diferite aspecte negative familiare și cotidiene. Distribuția va cuprinde artiști amatori cunoscuți, talentați, care au apărut deseori pe scenele Văii Jiului. Amintim doar pe cîțiva dintre aceștia: Viorica Fodor, Ioan Borca, Bonc Iosif, Maria Bedovan, Ioana Bercea, Gheorghe Bercea și micuța Mariana Chița. Conducerea muzicală a spectacolului aparține lui Alexandru Chioaru, iar momentele vesele vor fi susținute de Florica Cosma, Constantin Popa, Gheorghe Negru și Euger Pop.



Au sosit cărți noi la librăria din Petroșani. Expuse îngrijit la standul de la intrare, ele atrag numeroși cumpărători.

La Școala profesională din Petroșani, într-un loc anume, există un tablou semnificativ. Pe el sînt înscrise, de cîteva ani, cei mai buni elevi — absolvenți ai școlii. Intre multele nume ale acelor care au absolvit cu succes școala profesională se află și al tînărului Trifu Viorel.

Cu cîteva timp în urmă l-am întilnit pe lăcătușul mecanic Trifu Viorel la locul său de muncă. Tovarășul Anghel Viorel, șeful secției mecanice din U.R.U.M.P., m-a încredințat că Trifu este unul dintre muncitorii fruntași din secție, modest și disciplinat, că merită să se scrie despre el.

Am stat de vorbă cu tînărul muncitor. Am aflat astfel lucruri interesante despre el și meseria pe care a îndrăgît-o cu ani în urmă.

A venit la Petroșani, cu gîndul să urmeze Școala profesională de ucenici, în anul 1962. La examenul de admitere a reușit cu notă bună și s-a hotărît să se facă lăcătuș mecanic. A luat treaba în serios de la început. A învățat

cu sîrguință, numărîndu-se în fiecare an printre elevii fruntași ai școlii. În 1964 a absolvit școala profesională. A fost repartizat la U.R.U.M.P., acolo unde făcuse practica. Oamenii din secție l-au înconjurat de la început cu căldură, l-au ajutat. Ascultător, Viorel a urcat una după alta treptele calificării, la finele anului 1965 numărîndu-se printre fruntașii în întrecerea socialistă din uzină. Și în acest an tînărul lăcătuș mecanic Trifu Viorel este lună de lună

nă. Și el a terminat Școala profesională din Petroșani, dar cu 11 ani înaintea lui Trifu. Și el a fost mereu fruntaș la învățătură și la practică. Si el este prețuit de muncitori și de conducerea secției, fiind cotoat ca un inovator de frunte în uzină. Am notat două dintre inovațiile sale care aduc însemnate economii uzinei: „Dispozitiv pentru centrarea și strunjirea rulourilor în albie” și „Dispozitiv pentru strunjirea robinetelor pentru aer comprimat”.

Exemplu de conduită și disciplină în muncă, dînd mereu lucrări de calitate, ajutîndu-și cu pricepere și pasiune kolegii de muncă strungarul Ionică Viorel este fruntaș în întrecerea socialistă pe anii 1964 și 1965 și evidențiat lună de lună în producție pe acest an.

Portrete comune

evidențiat în producție, se bucură de aprecierea colegilor de muncă, de prețuirea conducerii secției. Această prețuire rezultă mai clar din faptul că, deși atît de tînăr, are numai 20 de ani, în acest an i s-au repartizat doi elevi-ucenici pentru a-l îndruma în meserie. Și Viorel s-a achitat cu răspundere de această sarcină, după cum se achită și de sarcinile ce-l revin în cadrul organizației U.T.C. pe secție, în biroul căreia a fost cooptat.

Tînărul lăcătuș mecanic Trifu Viorel știe să îmblîne foarte bine munca în producție cu învățătura. În vara acestui an el a promovat cu succes clasa a IX-a a Liceului seral din Petroșani. Și dacă în uzină dă întotdeauna lucru de calitate și la timp (nici vorbă de rebuturi), la școală a obținut numai note de la 8 în sus, profesorii mîndrindu-se cu elevul Trifu Viorel.

Din discuția cu Viorel i-am înțeles dorința de a merge înainte pe drumul perfecționării în meserie, de a obține rezultate tot mai bune la liceul seral. E bine și frumos. Sînt lucruri realizabile azi și ele stau numai în putința aceluia care dorește cu ardoare să urce vertiginos treptele viitorului.

Un portret întrucîtva asemănător are și tînărul Ionică Viorel, strungar la aceeași uzi-

„Imi place mult meseria — imi spunea tînărul strungar — dar pentru ca ea să-ți aducă satisfacții depline trebuie să i te dăruiești din tot sufletul, s-o faci cu pasiune și răspundere. Acest crez al meu am încercat să-l însuflu tuturor elevilor ucenici ce mi-au fost repartizați pentru instruire. Și consider că am reușit într-o bună măsură”.

Că a reușit să le însuflă dragostea și interesul pentru frumoasa meserie de strungar, o pot spune înșiși tinerii Florea Lazăr, elev la Școala profesională din Petroșani (a promovat vara aceasta anul II) și Lupulescu Ioan, care, calificîndu-se la locul de muncă, a prins multe din tainele meseriei de la meșterul său Ionică Viorel.

Am spicuit doar cîteva date din portretele a doi tineri muncitori fruntași, doi tineri cu care colectivele de muncă în care lucrează se mîndresc. Sînt două portrete comune. Le aseamănă caracteristicile lor de tinerțe, de hărnicie, de modestie și conștiinciozitate. Sînt două portrete comune între ele, comune cu ale altor tineri din patria noastră socialistă.

D. GHEONEA

DIN SUCEAVA PÎN' LA MARE

Peste cîteva zile, la 31 iulie, va începe a treia ediție a tradiționalului Festival al cîntecului, dansului și portului popular. Timp de 8 zile, în strălucirea soarelui marin, în aerul tare de brad și molit al Văii Prahovei și în Capitală, mereu prămenită, vor răsună vestitele noastre cîntece și jocuri. Opt ansambluri folclorice, numărînd fiecare peste 120 artiști amatori, din regiunile Argeș, Crișana, Dobrogea, Galați, Maramureș, Mureș-Autonomă Maghiară, Oltenia și Suceava vor porni într-o călătorie folclorică pe itinerarul: București, Sinaia, Predeal, Mamaia, Eforie-Nord, Eforie-Sud, Constanța, Mangalia, Techirghiol.

dintre cele mai vechi sărbători românești, de pe Muntele Găina. Ei vor aduce în festival culorile acestei vechi serbări îmbogățite cu cele noi, ale obiceiurilor satului contemporan. Cunoscuta solistă amatoare Maria Precup, laureată a concursurilor republicane și a Festivalului interna-

sub privirile cărora s-a plămădit legenda Meșterului Manole și se înalță astăzi Hidrocentrala de pe Argeș.

Oltenii își vor cînta cîntecele, pe care Maria Tănase le-a purtat în toată lumea, își vor aduce dansurile pline de mișcări iuți și mărunte. Tarafurile din Gorj și

măștilor, rămas în tradiția vrîncenilor, va aminti îndepărtate serbări dacice. Cîntăreșii din solzi de pește și din coajă de mesteacăn, dansatorii combinatului de la Chișcani vor implini varietatea programului artiștilor gălățeni.

Coboară, apoi, pe sub tradiționala poartă maramureșană „Nunta din Oaș”, în interpretarea dansatorilor din Bixad.

Păstrători ai unei mari varietăți de artă populară, cimpoișii și fluierașii sau minuiștii în cîntec ai solzului de pește, alți de folosii la marginea mării, dobrogenii vor fi prezenți în festival cu cîntece și cu dansuri în care vor slăvi noile frumuseți ale Dobrogei de azi, cu fermecătorul său litoral, milenara sa istorie scrisă în piatră.

Într-o tradiție, asemenea cîntecelor, jocurilor și portului nostru național, festivalul este o manifestare sinceră și firească a pasiunii, talentului și optimismului poporului român.

AL. BRAD, redactor la Agerpres

Festivalul cîntecului, dansului și portului popular

țional de folclor de la Cairo din 1964, va încînta spectatorii cu trifulurile sale, pe cînd tinerii artiști amatori din Giurtelec-Bihor se vor întreci să arate strălucirea jocurilor bihorene.

„Dansul țetelor de la Căpîlna”, legănat pe mările scene din Franța, Germania și pînă în America, cu tradiție de sute de ani, atît de drag oamenilor de pe Mureș și de pe Tîrnave, va fi și el prezent pe scenă. Dansatorii din comuna Filea-Reghin vor aduce cele mai pitorești costume naționale românești, existente pe aceste meleaguri din străbuna vreme a dacilor, iar formația de dansuri de la Gheorghieni va urca pe scenă cu un crîmpei din folclorul coregrafic aparținînd minorității maghiare.

Momente de emoție vor stîrni călușarii din satele argeșene prin jocul lor de vestită tradiție care a desfițat cîndva și pe romani. Cîntecele argeșene, neîntrecute și ele, vor aminti despre viața și obiceiurile bărbăților și femeilor

din Mehedinți, flautiștii de la Roșiile, cîntăreșii din nai și ocarină vor întregi cu noi frumuseți spectacolul artei populare oltenesti, din care nu va lipsi „Ciocirlia”.

Vrancea — leagănatu Mioriței — va povesti despre vremea cînd Ștefan cel Mare își aduna oștile, punînd să răsună peste meleaguri glasul prelung și înfiorat al buciunelor. Din munții ei vor cobori buciunășii din Spulber și fluierașii din Paltin. Dansul

Locuitorii Țării de Sus, Sucevenii, vor aduce în plină vară ritualul sărbătorii Anului nou. Cornul vîntătoresc, buhaiul și narapnicul vor răsună pentru a vesti și strînge lumea la marea sărbătoare. Un moment plin de duioșie va fi consensul de apariția ursarului. Nu vor lipsi țetele și făcăcii din Serălinești, îndrăgostii al dansului moldovenesc. Jocul lor legănat va încînta prin sentimentul tinerții fără bătrînețe, iar costumele, cu acele bundițe garnisite cu blană de jder, amintesc de vremi îndepărtate. Va răsună tîlincă, fluier asemănător celui cu care indienii imblînzesc șerpii, adus în festival de cunoscutul interpret și îndrăgitor de tîlincă, Mihai Lăcătuș, la Laura Lavric și Petre Babi se vor face ecoul altor frumuseți ale cîntecelor moldovenesti.

„Tîrgul sărutului”, numele pe care artiștii amatori din regiunea Crișana l-au dat programului lor, amintește de una

Campingul de pe Insula Chlcu

Pe Insula Chlcu de pe Dunăre, situată la jumătatea drumului dintre Galați și Brăila, a fost amenajat un frumos și atrăgător loc de odihnă și agrement. Plaja, pădurea de sălcii și... renumita bucătărie pescărească cu preparate la comandă, ce alcătuiesc „profilul” acestui original camping, oferă clipe recreative pentru amatorii de excursii. Și în plus o atracție deosebită: Plimbarea pe Dunăre cu hidrobuzele.

(Agerpres)

Tezaurul din comuna Priseaca

Locuitorul Dumitru Ursu din comuna Priseaca, raionul Slatina a descoperit în curtea casei sale un tezaur bizantin compus din 141 de monede de argint, două verigi (cercei) și două podoabe sub formă de năsturei

conici. El se afla într-o ulică de lut ars, ornamentată în partea de sus cu o bandă de linii. Importanța deosebită a acestui tezaur constă în faptul că monedele din perioada bizantină conținute o raritate pentru întreaga arie de răspîndire a acestor monede. Tezaurul din comuna Priseaca este unul dintre cele mai mari de acest fel descoperit pînă în prezent în țara noastră.

(Agerpres)

FOCUL — dușman al pădurii

Pădurile ocupă peste un sfert din suprafața țării și constituie o mare bogăție a economiei naționale. Lemnul este un material cu multiple întrebuințări, în industria mobilă, în construcția caselor, la fabricarea celulozei și hîrtiei, obiectelor de uz casnic și altele. În afară de lemn, de la pădure se mai obțin numeroase alte produse cum sînt: coajă de molid și stejar pentru industria chimică a tananților, literul de tei pentru agricultură și implementuri, rășina pentru industria chimică. De asemenea, pădurile adăpostesc vînatul, apără izvoarele de apă, solul, împotriva ploilor torențiale și protejează cîmpurile împotriva secetei. De asemenea, ele oferă condiții minunate de odihnă pentru oamenii muncii și asigură aer curat în jurul așezărilor omenești și mai ales în jurul centrelor industriale pentru că frunzișul arborilor absoarbe gazele vătămătoare și eliberează oxigenul necesar vieții. Cunoscîndu-se valoarea și importanța pădurilor, ele au fost puse sub ocrotirea legii.

Pădurea este însă un organism viu, care pe lîngă prieteni are și numeroși dușmani, ce tulbură buna ei dezvoltare, producînd pagube. Unul dintre cei mai mari dușmani ai pădurilor este FOCUL.

Incendiile de pădure sînt de mai multe feluri, după locul unde se produce arderea. Cunoaștem: focul de lîteră, de coronament și subteran.

Incendiul de lîteră cunoscut și sub numele de foc alergător este cel mai des întilnit. El se produce pe solul pădurii și arde frunzișul uscat, ierburile, cetina, mușchii, puieții, rădăcinile de la suprafață, materialul lemnos doborît, fasonat și depozitat în pădure și prileste partea de jos a arborilor producîndu-le mai tîrziu uscarea sau formarea de scorburi. Focul alergător la suprafața pămîntului în direcția vîntului și mistuie tot ce întilnește în calea sa, dacă viteza este de cîteva zeci de metri pe oră sau sare de la un loc la altul cînd viteza este de 800—1000 m pe oră.

Aceste focuri scad productivitatea

pădurilor prin aceea că solul se încălzește — pămîntul pierzînd din calitatea sa, iar condițiile de înămîntare naturală devin foarte grele.

Incendiul de coronament ia naștere din focul de lîteră cînd acesta întilnește în calea sa ramuri aplecate sau arbori subțiri și uscați, aceștia se aprind și duc focul sus în coronamentul arborilor. În acest caz ard în întregime ramurile, crăcile și vîrfurile arborilor, iar din cauza dogoarei flăcărilor, scoarta se prilește, crapă și cade de pe trunchi încît pădurea se usucă complet, iar vînatul este alungat.

Viteza de deplasare a focului este mai mare, ajungînd pînă la 5—8 km pe oră sau chiar la 25 km pe oră. Acestea sînt cele mai periculoase incendii de pădure și se produc mai ales în pădurile de rășinoase mai tinere.

Incendiile subterane. În cazul acestora arde stratul inferior al solului format din putregai sau turbă cu o viteză de cîteva sute de metri în 24 de ore, iar cînd ajunge la

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

VIZITA DELEGAȚIEI GUVERNAMENTALE ROMÂNE ÎN TURCIA

(Urmare din pag. 1-a)

La amiază, ministrul afacerilor externe al Turciei, Ihsan Sabri Caglayangil, cu soția a oferit un dejun în onoarea președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer.

Au participat membrii delegației guvernamentale române și membrii Ambasadei române la Ankara.

La dejun au luat parte Suleyman Demirel, președintele Consiliului de

Miniștri al Republicii Turcia, cu soția, Cihat Bilgehan, ministrul de stat, Ibrahim Deriner, ministrul energiei și resurselor naturale, alți membri ai guvernului, senatori, deputați, generali ai armatei turce, oameni de știință, funcționari superiori.

Au participat, de asemenea, șefi de misiuni diplomatice acreditați în Capitala Turciei.

Dejunul a decurs într-o atmosferă cordială, prietenească.

★ ★ ★

Miercuri seara la hotelul „Ankara Palace” a avut loc o recepție oferită de ambasadorul României la Ankara, Ion Drincianu. Au participat tovarășul Ion Gheorghe Maurer, membrii delegației și membrii ambasadei române.

Au fost de față Suleyman Demirel cu soția, Ihsan Sabri Caglayangil cu soția, și alți membri ai guvernului turc, Cemal Tural, șeful marelui stat major, Celalettin Coș-

gun, guvernatorul Ankarei, Sezai Erkut, primarul Ankarei, ambasadorul Turciei la București, senatori și deputați, șefi ai partidelor politice turce, oameni de știință, artă și cultură, ziariști turci și străini.

Au participat, de asemenea, șefi de misiuni diplomatice acreditați în capitala Turciei.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească.

Convorbiri oficiale româno-turce

ANKARA 27 (Agerpres). — Miercuri la ora 11,30, la Palatul Consiliului de Miniștri au avut loc convorbiri între Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, și Suleyman Demirel, președintele Consiliului de Miniștri al Turciei.

La convorbiri au participat: Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe al României, și Ihsan Sabri Caglayangil, ministrul de externe al Turciei.

Convorbirile au continuat și în cursul după-amiezii.

În seara aceleiași zile, primii mi-

nistri ai celor două țări s-au întâlnit la Palatul Consiliului de Miniștri, pentru a continua convorbirile.

Din partea română au participat: Corneliu Mănescu, Alexandru Boabă, Dumitru Bejan, Atanase Diaconescu, Ștefan Constantinescu și Nicolae Stere.

Din partea turcă au participat Ihsan Sabri Caglayangil, și Kamuran Gurun, secretarul general adjunct al Ministerului Afacerilor Externe în problemele economice, și alte persoane oficiale.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială.

Primul ministru britanic sosește astăzi la Washington

WASHINGTON 27 (Agerpres). Primul ministru britanic Harold Wilson, va sosi astăzi, joi la Washington într-o vizită oficială pentru a avea convorbiri cu oficialitățile americane. Purtătorul de cuvânt al Casei Albe, Bill Moyers, a declarat că n-a fost stabilită o ordine de zi precisă a convorbirilor,

dar acestea se vor referi în special la probleme ca N.A.T.O. și relațiile Est-Vest. Pentru vineri este prevăzută o întâlnire cu președintele Johnson. În seara aceleiași zile, primul ministru britanic urmează să se întoarcă la Londra Wilson s-a întâlnit cu președintele Johnson de trei ori în ultimii doi ani.

Agresorii americani sporesc distrugerile în Vietnam

HANOI 27 (Agerpres). — La 25 Iulie, mai multe formațiuni de avioane americane de bombardament, decolând de pe navele flotei a 7-a și de pe bazele americane din Vietnamul de sud și Tailanda, au pătruns în repetate rânduri în spațiul aerian al R. D. Vietnam și au atacat numeroase regiuni cu o populație densă și obiective economice din regiunea Vinh Linh și din provinciile Quang Binh, Phu Tho, Vinh Phuc, Bac Thai și Tuyen Quang. Avioanele americane au dezlănțuit atacuri deosebit de intense asupra

barajului Cam Ly și a orașelor Vinh și Thai Nguyen.

★

O declarație de protest a Federației oamenilor de știință

LONDRA 27 (Agerpres). — Cecil Frank Powell (Anglia), președinte al Federației Mondiale a oamenilor de știință, laureat al premiului Nobel și Pierre Biquard (Franța), secretar general, au dat publicității în numele acestei organizații (organizația reunește 300 000 de oameni de știință din 30 de țări) o declarație, în care condamnă intensificarea bombardamentelor aviației ameri-

cane asupra teritoriului R. D. Vietnam. Declarația cere respectarea acordurilor de la Geneva din 1954, referitoare la Vietnam, și se pronunță hotărât împotriva bombardării periferiilor orașului Hanoi și a portului Haifong. Ea subliniază că „actualul curs al politicii americane periclitează serios pacea lumii și viitorul tuturor popoarelor”.

În centrul atenției opiniei publice britanice

Mijloacele de rezolvare a crizei economice și financiare

LONDRA 27 (Agerpres). — Măsurile de austeritate și mijloacele de rezolvare a crizei economice și financiare continuă să preocupe opinia publică britanică, deputații și politicienii din această țară.

Prima zi a dezbaterilor economice în Camera Comunelor a pus în lumină distanța care separă pe anumiți partizani ai guvernului și, mai mult decât în trecut, disensiunile din rîndul majorității laburiste, provocate de recente hotărâri deflaționiste. Conservatorii au sporit intensitatea criticilor lor îndreptate împotriva guvernului, făcându-l în întregime răspunzător de greutățile actuale. Astfel, liderul conservator, Edward Heath, a reproșat guvernului de a fi luat prea târziu și în grabă, măsuri de redresare a economiei britanice. „Țara și lumea, a spus el, a pierdut încrederea în primul ministru și în guvernul său”. O puternică opoziție față de măsurile guvernamentale manifestă numeroși laburisti de stînga și numeroase sindicate. În numele a 47 de parlamentari care au semnat o declarație de dezaprobare a politicii guvernamentale, Frank Allauan a acuzat administrația laburistă că promovează o politică care nu ține seama de realități, menținînd un volum mare de cheltuieli militare în

străinătate. „O adevărată rezolvare, a spus el, ar consta în repatrierea forțelor britanice din străinătate și renunțarea la rachetele „Polaris” și la armele nucleare”.

Directia T.U.C. (Congresul Sindicatelor Britanice) se află în fața unei grele dileme: să acorde sprijin măsurilor guvernamentale de blocare a salariilor așa cum cer unii conducători sindicali laburisti, neglijînd astfel cererile de sporire a salariilor formulate de mai mult de trei milioane de muncitori, sau dimpotrivă, să refuze concursul său guvernului Wilson, punîndu-l în fața unor noi dificultăți.

Potrivit agenției France Presse, zilele următoare se anunță foarte dificile pentru primul ministru Wilson. În cercurile politice britanice se apreciază că Wilson are intenția ca la toamnă să efectueze o remaniere a cabinetului său.

Contactele dintre Cairo și Damasc pentru coordonarea politicii de apărare

CAIRO 27 (Agerpres). — Potrivit ziarului egiptean, „Al Ahbar”, între Cairo și Damasc au loc în prezent contacte în vederea coordonării politicii de apărare a celor două state. După cum se știe, președintele Nasser a menționat în discursul rostit la Cairo cu ocazia Zilei Naționale, că R.A.U. este dispusă să-și coordoneze politica de apărare cu Siria în scopul zădărnirii uneltirilor imperialismului.

BRAZILIA Centrul universitar Belo Horizonte ocupat de armată

RIO DE JANEIRO 27 (Agerpres). Într-o încercare de a împiedica organizarea Congresului Uniunii naționale a studenților din Brazilia (U.N.E.), forțele armate braziliene au ocupat „pe termen nedefinit” centrul studențesc din orașul Belo Horizonte, unde urma să aibă loc această reuniune. Totodată au fost arestați 10 conducători ai studenților și au fost adoptate măsuri pentru a se împiedica sosirea la Belo Horizonte a unui număr de 5 000 de studenți care urmau să participe la Congresul programat să înceapă la 28 Iulie.

Congresul U.N.E. are scopul mobilizării studenților brazilieni, în număr de aproximativ 100 000, la lupta împotriva regimului militar. Uniunea națională a studenților a dat publicității o declarație în care cheamă poporul „să-și strîngă rîndurile împotriva regimului militar”.

PIETRO NENNI LA LONDRA

LONDRA 27 (Agerpres). — Vicepreședintele Consiliului de Miniștri al Italiei, Pietro Nenni, care se află într-o vizită oficială în Anglia la invitația guvernului britanic, a asistat la o reuniune a organului executiv al Partidului laburist. Cu acest prilej, el a discutat cu conducerea laburistă unele probleme care stau în fața Partidului Socialist Italian al cărui președinte este, în legătură cu procesul de unificare cu social-democrații, ce se desfășoară în prezent în Italia.

Producția de alimente sintetice

MOSCOVA 27 (Agerpres). — Acad. A. Nesmeianov, fostul președinte al Academiei de Științe a U.R.S.S., directorul Institutului de compuși organici din Moscova, a declarat că în problema producției alimentelor sintetice în U.R.S.S. au fost obținute anumite succese. Orice aliment este alcătuit după cum se știe, din trei componente: grăsimi, proteine și glucide. Nesmeianov a arătat că sinteza grăsimilor și uleiurilor a fost deja realizată iar asupra sintezei zaharurilor și glucidelor se lucrează acum cu suc-

Precizările academicianului sovietic A. Nesmeianov

ces. Sarcina principală, consideră el, este obținerea componentului proteic al alimentului — aminoacizii. Mulți din aminoacizii necesari organismului ca, de pildă, lizina au fost obținuți deja pe scară industrială. Nesmeianov a subliniat că obținerea celorlalți aminoacizi este o chestiune de viitor apropiat. Academicianul îi liniștește pe gurmanzii care se tem că întregul proces al alimentației se

va reduce la înghițirea citorva pilule, asigurându-i că porția zilnică de proteine, glucide și grăsimi nu poate fi redusă la câteva pilule. În prezent, oamenii de știință sovietici caută să dea proteinelor sintetice un gust plăcut și natural. La Institutul de compuși organici s-a stabilit că, dacă la un amestec de aminoacizi și glucide se adaugă un acid gras, amestecul își schimbă radical mirosul. Acest

„aliment” capătă un miros de găină fiartă sau de friptură de vacă. Oamenii de știință au încercat să adauge doze reduse de trimetilamină. Astfel s-a obținut miros și gust de pește de mare. Un adaos de aldehidă aminovaleriană imită mirosul peștelui rasol. Crearea alimentelor sintetice, a spus acad. Nesmeianov, oferă mari perspective întrucât realizarea produselor alimentare artificiale nu va depinde nici de anotimp, nici de ploie, nici de secetă sau îngheț, și în sfîrșit nu vor conține microbi nocivi care provoacă epidemii.

● BONN. Epidemia de febră tifoidă, semnalată în ultimele săptămîni în Germania occidentală, continuă să se extindă. În localitatea vest-germană Altenkirchen, din landul Renania-Palatinat, epidemia a afecta pînă în prezent 94 de persoane.

● MOSCOVA. La invitația Sovietului Suprem al U.R.S.S., miercuri a sosit la Moscova într-o vizită oficială de 10 zile o delegație a Adunării Naționale a Turciei, în frunte cu Terruh Bozbeyli, președintele Adunării Naționale.

● MOSCOVA. La invitația guvernului sovietic, la 27 Iulie a sosit la Moscova într-o vizită oficială primul ministru al Republicii Irak, Abdell-Rahman al Bazzaz. În aceeași zi, el a avut o convorbire la Kremlin cu Alexei Kosighin.

Premierul irakian va rămîne la Moscova pînă la sfîrșitul săptămîinii, după care va pleca la Leningrad și Baku.

● BELGRAD. Potrivit unor date publicate recent la Belgrad, populația R.S.F. Iugoslavia se ridică în prezent la 19 503 000 locuitori. Se menționează că 3,5 milioane persoane sînt ocupate în diferite ramuri ale economiei, exceptînd agricultura, dintre care 1 373 000 persoane în sectorul industrial.

● HAGA. Potrivit unor date statistice publicate la Haga, din totalul de 402 întreprinderi străine instalate în Olanda, 190 sînt americane.

● SEUL. În urma inundațiilor provocate de ploile torențiale care s-au abătut neîntreput în ultima săptămîină asupra a numeroase regiuni din Coreea de sud, 70 de persoane au fost ucise, 70 rănite, iar alte 17 au dispărut. 90 000 de persoane au rămas fără adăpost.

● NEW YORK. Consiliul de Securitate a continuat marți seara dezbaterile în legătură cu conflictul de la frontiera Siriei cu Izraelul.

La cererea președintelui Consiliului de Securitate dezbaterile au fost aminate pînă joi, la orele 19,00 GMT.

● NEW YORK. Peste 5 000 de macaragii, montori, conducători auto și alți muncitori care deservesc o serie de întreprinderi de construcții din New York au declarat grevă revendicînd majorarea salariilor. Activitatea celor mai mari șantiere de construcție din New York a fost complet paralizată.